
H22 市民意識調査(教育福祉編) 

あなたのことについて 
   

問 1  あなたの性別はどちらですか。 

    回答数 構成比 

(1)  男性 168 42.2%

(2)  女性 225 56.5%

  無回答 5 1.3%
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   計 398 100.0%
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問 2  あなたの年齢は次のうち、どれにあてはまりますか。 

    回答数 構成比 

(1)  20～29 歳 30 7.5%

(2)  30～39 歳 43 10.8%

(3)  40～49 歳 56 14.1%

(4)  50～59 歳 63 15.8%

(5)  60～69 歳 124 31.2%

(6)  70 歳以上 80 20.1%

  無回答 2 0.5%

   計 398 100.0%
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問 3  あなたは、どちらの地区にお住まいですか。 

    回答数 構成比 

(1)  佐倉地区 97 24.4%

(2)  志津地区 167 42.0%

(3)  臼井地区 61 15.3%

(4)  根郷地区 50 12.6%

(5)  弥富地区 4 1.0%

(6)  和田地区 0 0.0%

(7)  千代田地区 16 4.0%

  無回答 3 0.8%
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   計 398 100.0%
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問 4  あなたは、佐倉市に何年くらいお住まいですか。 

    回答数 構成比 

(1)  5 年未満 0 0.0%

(2)  5～9 年 6 1.5%

(3)  10～19 年 7 1.8%

(4)  20～29 年 51 12.8%

(5)  30 年以上 331 83.2%

  無回答 3 0.8%

   計 398 100.0%
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問 5  あなたの職業は何ですか。 

    回答数 構成比 

(1)  農林業 7 1.8%

(2)  自営業 29 7.3%

(3)  会社または団体の役員 9 2.3%

(4)  会社員または団体職員(正社員) 86 21.6%

(5)  官公庁・学校などの公務員 9 2.3%

(6)  派遣社員・パート・アルバイト 56 14.1%

(7)  専業主婦・主夫 81 20.4%

(8)  学生 5 1.3%

(9)  無職 99 24.9%

(10) その他(  ) 13 3.3%

  無回答 4 1.0%
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   計 398 100.0%
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問 5-2  問 5 でその他を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 11 84.6%

  無回答 2 15.4%

   計 13 100.0%

問 5-2 問 5 でその他を選んだ方のみ 

○ フリーター 

○ 契約社員 

○ 年金 

○ 契約社員と農業 

○ 保育士(正社員) 

○ 作業所 

○ 看護師 

○ 主婦 

○ 保育士 

○ タクシードライバー 

○ 契約社員 

  



問 6  あなたの通勤・通学先はどちらですか。 

    回答数 構成比 

(1)  市内 67 16.8%

(2)  成田市 15 3.8%

(3)  東京都 37 9.3%

(4)  千葉市 17 4.3%

(5)  千葉県内の他市町村 59 14.8%

(6)  その他(県名   ) 5 1.3%

  無回答 198 49.7%
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   計 398 100.0%
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問 6-2  問 6 でその他を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 4 80.0%

  無回答 1 20.0%

   計 5 100.0%

問 6-2 問 6 でその他を選んだ方のみ 

○ 神奈川県 

○ 福島県 

○ 埼玉県（さいたま市） 

○ 栃木県 

  



問 7  あなたはインターネットを利用していますか。 

    回答数 構成比 

パソコンで、ホームページの閲覧やメールなどを利用して

いる 
(1)  63 15.8%

 

携帯電話で、ホームページの閲覧やメールなどを利用して

いる 
(2)  37 9.3%

 

パソコンと携帯電話を両方とも活用し、ホームページの閲

覧やメールなどを利用している 
(3)  94 23.6%

 

(4)  インターネットは利用していない 184 46.2%

  無回答 20 5.0%
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   計 398 100.0%

 

問 8  佐倉市では市民協働の 1 つとして,市民の市政に反映する意見をうかがうことを目的に、

審議会、委員会に市民公募を行っていますが、参加したいと思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加したい 10 2.5%

(2)  日程と時間など、私生活に影響がなければ参加したい 108 27.1%

(3)  できれば参加したくない 137 34.4%

(4)  具体的な内容がわかれば参加したい 94 23.6%

(5)  その他(   ) 18 4.5%

  無回答 31 7.8%

   計 398 100.0%

 

問 8-2  問 8 でその他を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 13 72.2%

  無回答 5 27.8%

   計 18 100.0%
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無回答
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日程と時間など、私生活に影響…

できれば参加したくない

具体的な内容がわかれば参加し…

その他

無回答

市民協働事業への参加

問 8-2 問 8 でその他を選んだ方のみ 



○ 参加したいが、聴覚障害で参加しづらい 

○ バイト、趣味などで忙しくて出られない 

○ 参加したいのですが、病気で参加できない 

○ 老人 

○ 若ければ参加したいと思いますが。 

○ ひざが悪いので、参加したくても無理 

○ 参加したくない(老齢のため) 

○ 体調が許せば参加したいが、現状は少々無理 

○ 今は仕事が忙しいため、参加できない 

○ 介護のため時間がない 

○ 体が不自由で参加できない。 

○ 自宅介護があり参加できません。 

○ 会社勤務のため。アンケート等なら参加。 

問 9  佐倉は好きですか。 

    回答数 構成比 

(1)  好き 272 68.3%

(2)  どちらともいえない 113 28.4%

(3)  嫌い 5 1.3%

  無回答 8 2.0%
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   計 398 100.0%
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問 10  佐倉に住み続けたいと思いますか 

    回答数 構成比 

(1)  思う 345 86.7% 

(2)  思わない 40 10.1% 

  無回答 13 3.3% 

   計 398 100.0% 
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防災について 
 

問 11  あなたは、もしもの災害に備えて、どのような対策を行っていますか。(あてはまるも

のすべてに〇) 

    回答数 構成比 

(1)  非常食や防災用品の備蓄 196 24.7%

(2)  家族・親類での非常時の連絡方法の確認 166 20.9%

(3)  家具の転倒防止 158 19.9%

(4)  家屋の耐震化補強 56 7.1%

(5)  防災訓練への参加 62 7.8%

(6)  自主防災組織への参加 13 1.6%

(7)  ブロック塀や家屋の補強 27 3.4%

(8)  その他(具体的に   ) 10 1.3%

(9)  特になにもしていない 101 12.7%

  無回答 5 0.6%
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   計 794 100.0%
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問 11-2  問 11 でその他を選んだ方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 10 100.0%

  無回答 0 0.0%

   計 10 100.0%

  



問 11-2 問 11 でその他を選んだ方のみ 

○ 防災用品の用意はしているが、非常食は不十分 

○ すごく心配ですが、簡単なものは手荷物程度に用意しています。家具の転倒防止のグ

ッズ等揃えたいのですが… 

○ まきの備蓄。発電機２台用意。照明、井戸・水道両方使用できるようにしてある。 

○ 火災報知機の設置 

○ 家屋が耐震・耐火になっている。 

○ 気持ちはしっかりとしようと思う。 

○ 重いものは奥の方や下の方に、軽くて小さいものは下の方に置くことを少ししていま

す。 

○ 家具の固定。 

○ 非常時持出袋（リュック）を玄関に置いてある。 

○ 風呂の残り湯の貯水（トイレ用等） 

問 12  住宅用火災報知機の設置が義務化されていることを知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  具体的な内容までよく知っている 82 20.6%

具体的な内容まで知らないが、義務化については知ってい

る 
(2)  276 69.3%

 

(3)  知らない 36 9.0%

  無回答 4 1.0%
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   計 398 100.0%
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問 13  ご自分が所有する家屋について、住宅用火災警報器を設置されていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  設置している 219 55.0%

(2)  設置していない 176 44.2%

  無回答 3 0.8%

   計 398 100.0%
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84 
 

問 13-2  東北地方太平洋沖地震から約２ヶ月がたちました。今後、みなさまにとって大切なこ

とはどのようなことでしょうか、思いつくことをお書き下さい。 

    回答数 構成比 

(1)  あり 158 39.7%

(2)  なし 195 49.0%

  無回答 45 11.3%

   計 398 100.0%

  



教育について 
 

問 14  あなたがお住まいの地域や佐倉市について、愛着や誇りを持っていますか 

    回答数 構成比 

(1)  持っている 142 35.7%

(2)  どちらかというと持っている 147 36.9%

(3)  どちらかというと持っていない 22 5.5%

(4)  持っていない 10 2.5%

(5)  どちらともいえない(わからない) 66 16.6%

  無回答 11 2.8%
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   計 398 100.0%
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問 15  あなたは佐倉学を知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 68 17.1%

(2)  内容は知らないが、聞いたことはある 157 39.4%

(3)  知らない 168 42.2%

  無回答 5 1.3%

   計 398 100.0%
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問 16  佐倉市ではこれまで市民の方を対象として、佐倉市の郷土史、先覚者、佐倉城、文化財

等をテーマとした「佐倉学講座」を公民館等で実施しております。あなたは、機会があれば、こ

うした「佐倉学」に関する講座やイベントに参加してみたいと思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加したい 22 5.5%

(2)  できれば参加したい 189 47.5%

(3)  あまり参加したくない 126 31.7%

(4)  参加したくない 51 12.8%

  無回答 10 2.5%
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   計 398 100.0%
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問 17  佐倉市では「佐倉学講座」の子ども版である「佐倉っ子塾」も同様に行っていますが、

あなたは知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 18 4.5%

(2)  内容は知らないが、聞いたことはある 59 14.8%

(3)  知らない 315 79.1%

  無回答 6 1.5%

   計 398 100.0%
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問 18  佐倉市の全小中学校では、子どもたちに佐倉藩からの伝統である「好学進取」の気風を

学ぶために、佐倉の歴史や文化、自然、先覚者等の教育資源を活用した「佐倉学」の授業を行っ

ています。あなたは、この佐倉市の特色ある教育を推進することを評価しますか。 

    回答数 構成比 

(1)  高く評価する 124 31.2%

(2)  一応評価する 237 59.5%

(3)  評価しない 24 6.0%

  無回答 13 3.3%
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   計 398 100.0%
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問 19  佐倉市では、「佐倉教育ビジョン」に基づき、学校と地域が連携して学校運営を行う、

学校運営委員会を白銀小学校、寺崎小学校、下志津小学校、臼井南中学校に設置しました。あな

たが住んでいる地域の小中学校でも導入されるとしたら、どう思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  導入した方がよい 206 51.8%

(2)  導入しない方がよい 15 3.8%

(3)  どちらでもよい 162 40.7%

  無回答 15 3.8%

   計 398 100.0%
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問 20  多くの地域の方々が、小中学校での学習支援や防犯等のボランティア活動等、学校に協

力していただいております。あなたは、小中学校の学習や運営に参加し協力したいと思いますか。

    回答数 構成比 

(1)  積極的に参加したい  18 4.5%

(2)  できる範囲で参加したい 205 51.5%

(3)  あまり参加したくない 104 26.1%

(4)  参加する気はない 57 14.3%

  無回答 14 3.5%
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   計 398 100.0%
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問 21  佐倉市には、公民館６館があります。あなたは市内の公民館をよく利用しますか。 

    回答数 構成比 

(1)  よく利用する 33 8.3% 

(2)  たまに利用する 117 29.4% 

(3)  利用したことはないが、機会があれば利用したい 213 53.5% 

(4)  利用したくない 29 7.3% 

  無回答 6 1.5% 

   計 398 100.0% 
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問 22  あなたが佐倉市の公民館を利用するにあたって、どのような点で利用しづらいと感じま

すか。 

    回答数 構成比 

(1)  利用しづらいと感じない 利用しやすい 109 21.8%

(2)  施設付近の道が歩きづらい 26 5.2%

(3)  部屋が狭い 17 3.4%

(4)  部屋が確保できない 40 8.0%

(5)  洋式トイレが少ない 26 5.2%

(6)  部屋外からの音が気になる 10 2.0%

(7)  駐車場や自転車置き場が狭い 71 14.2%

(8)  職員が不親切 13 2.6%

(9)  その他（  ） 92 18.4%

  無回答 95 19.0%
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   計 499 100.0%

 

 
問 22-2  問 22 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 79 85.9%

  無回答 13 14.1%

   計 92 100.0%

問 22-2 問 22 でその他を選択した方のみ(記述 1/3) 

○ 駅のそばにあるといい 

○ 車でなければいけない場所が多すぎる 

○ 利用したことがないのでわからない 

○ 利用したことがないのでわからない 

○ 利用したことがない 

○ 1 つのまとまりとなっていて、中に入りづらいと聞く 

○ 35 年前頃よく利用していたが今は分からない 

○ その他 

○ あまり利用しないので、利便性が評価できない 

○ 
部屋数が少ないので場所取りが大変。固定しているグループでいっぱいで、新しいグ

ループは入れない。 

○ 老朽化が気になる。遠い。 

○ 使用したことがないのでわからない 
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無回答

公民館の利用しづらい点

問 22-2 問 22 でその他を選択した方のみ(記述 2/3) 



90 
 

○ 機会がない 

○ エレベータがほしい 

○ 利用したことがないのでわからないが、利用できる環境をもっと公にするべき 

○ 自分がその方面に関心が薄かった 

○ 目が不自由なのであまり出歩かないので。 

○ 興味のあるものがない 

○ 利用したことがないのでわかりません 

○ 場所がよくわからない。どこまで駐車場か不明。 

○ 現在利用していないのでわからない 

○ 利用することも機会もないのでわかりません 

○ 用事がないので利用しません 

○ 施設までの道路の案内板が小さかったり、車で利用する時何もなくて行きづらい 

○ 利用したことがないのでわからない 

○ 

そうじ婦の人が、子供が外トイレの入口をしめて入ったのを、第三者的な立場でその

場にいたら、何でしめるのよと言って、クレーム(ぐち)を言っているのを聞いたら、

しめてはいけないなら、常時開放と書けばいいのにと、配慮が足りない設備だと思う

から。 

○ どんな事で使用できるのか知らない 

○ 町村の施設館等での利用で対応できる事しか携わってないので。 

○ 歩いて行けない（遠い） 

 ○ わらない 

 ○ 機会がない 

 ○ 利用方法を知らない 

 
○ 

利用しづらい、手続きが面倒。普通の人は何がやっているのか、何を借りられるのか

知らない。他の地域の人たちにも貸すようにした方がよい。 

 ○ 一般も使用出来るのか、内容など知らない 

○ タメ口をきく女性職員がいて毎回不愉快になる(根郷公民館) 

○ 機会がないので分からない 

○ 目的がない 

○ 
臼井は人は多いが、特に不親切。雑談ばかりしている。仕事をしていない。人を減ら

せ。 

○ 場所自体よく把握していない 

○ 職員の中にも良い感じの方が多いが、たまに感じの悪い人がいる。 

○ 利用したことがないので設備などの内容が分からない。 

○ まだ利用の機会がない 

○ 利用したことがないので選びようがない 

○ 調理室利用の時、不便なところもあり 

○ 
孫 2 人が公民館裏手の水路のザリガニを採るのを楽しみにしている(帰るときに水路

に戻す)男の大人 2 名が付き添っているのに「駄目だ」と杓子定規の態度をとった。

○ 利用したことがない 

○ 公民館が閉館しているときでも駐車している車がある。 

○ 各種サークル等に入会していないので、使う必要がない。 

○ 自分の住んでいるところから遠い 

○ 利用したことがないので分からない 

○ 利用したことがないので分からない 

○ 利用したことがないので分からない 

問 22-2 問 22 でその他を選択した方のみ(記述 3/3) 
○ 遠い 
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○ 遠い場所にある。一人ではいけない。 

○ 利用したことがないのでわからない。 

○ バスの便が悪い 

○ 特に利用する機会がないので 

○ 普段利用しないのでよくわからない 

○ 利用する機会がいない 

○ 利用したことがないので解らない。 

○ 利用したことがないので判断できない。 

○ 
研修や会議で時々訪問しますが、京成佐倉駅または JR 佐倉駅から、いずれも遠いの

が難点です。 

○ 
公民館内図書室の蔵書が少ない。佐倉地域職業相談室の分室を設けて。（臼井公民館

の事） 

○ 活動内容がよく分からない。 

○ 利用したことがないのでわからない。 

○ 利用する機会がない。 

○ 時間がない 

○ 何ができるのか、よく知らない。 

○ どこも遠方の為、近くの自治館を利用するので、あまり利用しない。 

○ 利用の手続きがわからない。 

○ カレッジ学に行ってましたが、私のところから少し遠い。 

○ 公民館を利用してないのでわからない。 

○ 利用する機会がないのでわからない。 

○ 行ったことがないのでわからない 

○ 歩いて行かなければならないから。 

○ 集会所しか使用したことがない。 

○ 利用する機会がなかった。 

○ 利用したことがないので、分からない。 

○ 利用していないので分からない。 

  



問 23  あなたは市内の図書館をよく利用しますか。次の中から１つ選んで番号に○をつけてく

ださい。 

    回答数 構成比 

(1)  よく利用する 59 14.8%

(2)  たまに利用する 148 37.2%

(3)  利用したことはないが、機会があれば利用したい 163 41.0%

(4)  利用したくない 19 4.8%

  無回答 9 2.3%
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   計 398 100.0%

59
148

163
19

9

0 50 100 150 200

よく利用する

たまに利用する

利用したことはないが、機会が…

利用したくない

無回答

図書館の利用度

 

問 24  あなたが佐倉市の図書館を利用するにあたって、どのような点で利用しづらいと感じま

すか。 

    回答数 構成比 

(1)  利用しづらいと感じない 利用しやすい 134 25.3%

(2)  施設付近の道が歩きづらい 13 2.5%

(3)  書架の本や雑誌が少ない 59 11.1%

(4)  足音や人の話し声が気になる 13 2.5%

(5)  休憩する場所が少ない 48 9.1%

(6)  閲覧スペースが狭い 46 8.7%

(7)  駐車場や自転車置き場が狭い 53 10.0%

(8)  職員が不親切 7 1.3%

(9)  その他（  ） 79 14.9%

  無回答 78 14.7%

   計 530 100.0%

134
13
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13

48
46
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7

79
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0 50 100 150

利用しづらいと感じない

施設付近の道が歩きづらい

書架の本や雑誌が少ない

足音や人の話し声が気になる

休憩する場所が少ない

閲覧スペースが狭い

駐車場や自転車置き場が狭い

職員が不親切

その他

無回答

図書館の利用しづらい点
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問 24-2  問 24 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 65 82.3%

  無回答 14 17.7%

   計 79 100.0%

問 24-2 問 24 でその他を選択した方のみ(記述 1/2) 

○ 今後利用を考えていきたい 

○ フルタイム勤務なので時間的に利用できない 

○ 利用時間が短く、時間が長いところは遠い 

○ DVD が少ない 

○ 他人の触れた本はいや 

○ 分からない 

○ 利用しなくても不便を感じない 

○ 
広く、勉強も出来るスペースを確保してもらいたい。海外、特にヨーロッパやアメリ

カの図書館を参考にしてもらいたい 

○ 利用していない 

○ 利用したことがない 

○ おすすめ図書が少ない 

○ 自宅から行きづらい 

○ 行ってないからわからない 

○ 
興味がある本を少し読みたい時に気軽に座れるところがない。勉強できるスペースに

なっており、本来の読む場所が狭くなっており嫌だ。 

○ 家から遠い 

○ 開館時間を全図書室でも２０時までに。第一火曜の休館は忘れる。 

○ 利用していないのでわからない 

○ 家から行きづらい、遠い 

○ 時間がない 

○ 佐倉図書館は、2 階はどう利用できるか案内がなくてわからない。 

○ 利用したことがない 

○ 問 22 で答えたことがあるから 

○ 最新の書籍が少ない 

○ 多忙なので利用する機会が持てない 

○ 自営なので図書館に行っている時間が無い。 

○ 自分が必要としてないので 

○ 遠い 

○ 遠いから 

○ 利用したことがない 

○ 
これだけ車が多いのに駐車場がない。時間帯を考えてほしい。夜にやることも考えて

ほしい。 

○ あまり歩けなくなってきているので、遠く感じる。 

○ 機会がないので分からない 

○ 目的がない 

○ 専門的な本などがあるともっとよいと思う 

  



94 
 

問 24-2 問 24 でその他を選択した方のみ(記述 2/2) 
○ 臼井公民館図書館は本の数が少ない。 

○ 分からない 

○ 時々、あまり感じの良くない職員さんなどがいる。 

○ 利用したことがないので内容が不明。 

○ 利用したことがないので、コメントしようがない。 

○ 
志津図書館は子供が勉強できる場所がない。何が好学進取ですか。子供達は本当に困

っていました。 

○ 交通の便が悪い 

○ 
講習室を節電でしめているが、電気を使用せず窓のブラインドを開けたりして使用で

きるようにしてほしい。 

○ 会社の図書で間に合っている 

○ 利用したことがないので感じません 

○ 行ったことがないのでわからない 

○ たまにしか利用しませんので、よくわかりません。 

○ 遠い 

○ 一人では行けない。 

○ 古い図書館は洋式トイレがない。 

○ 佐倉図書館の駐車場が狭い。インターネットから本のリクエストができない。 

○ バスの便が悪い 

○ 利用しない 

○ 利用したことがないため判断できない。 

○ 成田市にくらべて、貧弱 

○ 最近は優しいアルバイトが増えた 

○ 家から遠いのでいけない 

○ 勉強場所として利用できないのが不便 

○ インターネットで検索できたり、本の予約ができると良いと思う。 

○ 利用する機会がない。 

○ 
健康に関した本が少ない。WHO の本が除かれていた。ほとんどの人たちが健康に関

心がある時代です。（臼井公民館図書室の事） 

○ 時間がない 

○ 自習スペースをもっと作って欲しいです。PC の導入も。 

○ 休みに来ているような人もいるような。 

○ 図書館を利用する機会がない。 

○ 利用したことがないのでわからない。 

  



問 25  あなたは、佐倉市が取り組んでいる芸術文化活動に満足していますか。次の中から１つ

選んで番号に○をつけてください。 

    回答数 構成比 

(1)  満足している 25 6.3%

(2)  どちらかというと満足している 57 14.3%

(3)  あまり満足していない 38 9.5%

(4)  満足していない 17 4.3%

(5)  どちらともいえない（わからない） 239 60.1%

  無回答 22 5.5%
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   計 398 100.0%

25
57

38
17

239
22

0 50 100 150 200 250 300

満足している

どちらかというと満足している

あまり満足していない

満足していない

どちらともいえない（わからな…

無回答

市の芸術文化活動の満足度

 

問 26-1  教育センターでは、市内の小中学生の基礎学力向上を目指し、全児童生徒の学習の定

着状況の実態や指導方法の工夫改善を図るための課題の把握の目的として、佐倉市学習状況調査

を実施しております。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。(満足度) 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 13 3.3%

(2)  まあまあよくなった 40 10.1%

(3)  どちらともいえない 52 13.1%

(4)  あまりよくなっていない 18 4.5%

(5)  よくなっていない 5 1.3%

(6)  取り組みを知らない 237 59.5%

  無回答 33 8.3%

   計 398 100.0%

13
40

52
18

5
237

33

0 50 100 150 200 250

よくなった

まあまあよくなった

どちらともいえない

あまりよくなっていない

よくなっていない

取り組みを知らない

無回答

学習状況調査の満足度

 

  



問 26-2  教育センターでは、市内の小中学生の基礎学力向上を目指し、全児童生徒の学習の定

着状況の実態や指導方法の工夫改善を図るための課題の把握の目的として、佐倉市学習状況調査

を実施しております。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。(重要度) 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 139 34.9%

(2)  まあまあ重要だと思う 58 14.6%

(3)  どちらともいえない 35 8.8%

(4)  あまり重要ではないと思う 7 1.8%

(5)  重要ではないと思う 2 0.5%

(6)  取り組みを知らない 128 32.2%

  無回答 29 7.3%
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   計 398 100.0%
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重要だと思う

まあまあ重要だと思う

どちらともいえない

あまり重要ではないと思う

重要ではないと思う

取り組みを知らない

無回答

学習状況調査の重要度

 

問 27-1  子どもたちの心の悩みなど、さまざまな相談に対応するため，学校教育相談員を配置

し、一人ひとりの子どもたちの心に寄り添った支援ができるよう体制を整備しています。あなた

は、こういう取り組みについてどのように感じますか。(満足度) 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 21 5.3%

(2)  まあまあよくなった 42 10.6%

(3)  どちらともいえない 58 14.6%

(4)  あまりよくなっていない 11 2.8%

(5)  よくなっていない 6 1.5%

(6)  取り組みを知らない 241 60.6%

  無回答 19 4.8%

   計 398 100.0%
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よくなった

まあまあよくなった

どちらともいえない

あまりよくなっていない

よくなっていない

取り組みを知らない

無回答

子どもの心に寄り添った支援体制の満足度

 

  



問 27-2  子どもたちの心の悩みなど、さまざまな相談に対応するため，学校教育相談員を配置

し、一人ひとりの子どもたちの心に寄り添った支援ができるよう体制を整備しています。あなた

は、こういう取り組みについてどのように感じますか。(重要度) 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 187 47.0%

(2)  まあまあ重要だと思う 43 10.8%

(3)  どちらともいえない 28 7.0%

(4)  あまり重要ではないと思う 3 0.8%

(5)  重要ではないと思う 2 0.5%

(6)  取り組みを知らない 121 30.4%

  無回答 14 3.5%
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   計 398 100.0%
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重要だと思う

まあまあ重要だと思う

どちらともいえない

あまり重要ではないと思う

重要ではないと思う

取り組みを知らない

無回答

子どもの心に寄り添った支援体制の重要度

 

問 28-1  市では不登校児童生徒の支援のため適応指導教室、学校生活や家庭生活に関する相談

に対応するため教育電話相談室を、発達に関する相談のため教育センター相談室を設置していま

す。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。(満足度) 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 20 5.0%

(2)  まあまあよくなった 42 10.6%

(3)  どちらともいえない 55 13.8%

(4)  あまりよくなっていない 10 2.5%

(5)  よくなっていない 5 1.3%

(6)  取り組みを知らない 246 61.8%

  無回答 20 5.0%

   計 398 100.0%
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よくなった

まあまあよくなった

どちらともいえない

あまりよくなっていない

よくなっていない

取り組みを知らない

無回答

適応指導教室などの満足度

 

  



問 28-2  市では不登校児童生徒の支援のため適応指導教室、学校生活や家庭生活に関する相談

に対応するため教育電話相談室を、発達に関する相談のため教育センター相談室を設置していま

す。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。(重要度) 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 191 48.0%

(2)  まあまあ重要だと思う 35 8.8%

(3)  どちらともいえない 30 7.5%

(4)  あまり重要ではないと思う 5 1.3%

(5)  重要ではないと思う 1 0.3%

(6)  取り組みを知らない 124 31.2%

  無回答 12 3.0%
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   計 398 100.0%
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重要だと思う

まあまあ重要だと思う

どちらともいえない

あまり重要ではないと思う

重要ではないと思う

取り組みを知らない

無回答

適応指導教室などの重要度

 

問 29  あなたは学校で「教育ミニ集会」を実施していることをご存知でしたか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っていたし、活動に参加したことがある 15 3.8%

(2)  知っていたが、活動に参加したことはない 53 13.3%

(3)  知らなかった 311 78.1%

  無回答 19 4.8%

   計 398 100.0%
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知っていたし、活動に参加したこ…

知っていたが、活動に参加したこ…

知らなかった

無回答

教育ミニ集会の認知度

 

  



問 30  あなたは「教育ミニ集会」で取り上げるテーマはどのような内容がよいと思いますか。

    回答数 構成比 

(1)  学校と地域との連携のあり方について 141 22.0%

(2)  学校と地域が連携した、安全・防犯に対する取り組み 235 36.7%

(3)  家庭や地域の教育力の向上について 117 18.3%

(4)  子どもの教育課題について 64 10.0%

(5)  その他(   ) 24 3.8%

  無回答 59 9.2%
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   計 640 100.0%
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その他

無回答

教育ミニ集会のテーマ

 

 
問 30-2  問 30 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 14 58.3%

  無回答 10 41.7%

   計 24 100.0%

問 30-2 問 30 でその他を選択した方のみ 

○ 心の教育(修身) 

○ 子どもが学校に行く年齢ではないのでよくわからない 

○ よく分からない 

○ 分からない 

○ 分からない 

○ 知らない 

○ わかりません 

○ 間違っても成績を中心にしないでほしい。道徳心を向上させてほしい。 

○ 分からない 

勉強やスポーツよりも、心の教育(優しさ・思いやり、皆で仲良く楽しくして行くこと

の重要さをしっかりと教える。差別や偏見を一切しないという非常に大切な教育・勉

強)に一番力を入れる。 
○ 

○ 家庭内でのしつけの必要性 

○ まず礼儀、マナー 

○ よく判りません。 

不況なので地域の企業が雇用したい人間の経験・学歴・技能・労働姿勢を説く。 
○ 

  



問 31  子どもたちの登下校時などの安全を見守る活動として「アイアイプロジェクト活動」に

取り組んでいます。あなたはこの活動をご存じでしたか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っていたし、活動に参加したことがある。 10 2.5%

(2)  知っていたが、活動に参加したことはない。 126 31.7%

(3)  知らなかった。 243 61.1%

  無回答 19 4.8%
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   計 398 100.0%
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無回答

アイアイプロジェクトの認知度

 

問 32  あなたは「アイアイプロジェクト活動」に協力していただけますか。 

    回答数 構成比 

(1)  協力できる 70 17.6%

(2)  どちらともいえない 199 50.0%

(3)  協力できない 105 26.4%

  無回答 24 6.0%

   計 398 100.0%
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協力できる

どちらともいえない

協力できない

無回答

アイアイプロジェクトへの協力

 
  



子育て 福祉について 
 

問 33  あなたは、気軽な育児相談や子育て情報の入手ができ、親子で遊べる施設は、どのよう

な場所にあればよいと思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  近隣の保育園 ・幼稚園 107 15.3%

(2)  児童センター・老幼の館 98 14.0%

(3)  近隣の小学校 83 11.9%

近隣の公民館、コミュニティセンターなどその他の市の施

設 
(4)  173 24.7%

 

(5)  自治会集会場など地元の施設 83 11.9%

(6)  最寄りの駅周辺 48 6.9%

(7)  商店街 ・スーパーなど 57 8.1%

(8)  その他(   ) 8 1.1%

(9)  特にない 20 2.9%

  無回答 23 3.3%
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   計 700 100.0%
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特にない

無回答

親子で遊べる施設の場所

 

問 33-2  問 33 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 62.5%

  無回答 3 37.5%

   計 8 100.0%

問 33-2 問 33 でその他を選択した方のみ 

○ 公園室内で遊べる施設 

○ 子供がいないので、コメントしようがない 

○ 公園など 

○ 子どもの年齢に応じて多少場所は変えた方がいいと思う。 

○ 図書館 

  



問 34  わが国では少子化が年々進んできていますが、あなたは、どうすれば今よりも子どもを

産み・育てやすい環境になると思いますか。 

    回答数 構成比 

地域における子育て支援（地域の協力体制や相談・交流の

場づくり等） 
(1)  79 10.8%

 

保育園・学童保育の拡充（受入枠の拡大、サービスの拡充

等） 
(2)  170 23.2%

 

母性並びに乳児及び幼児の健康の確保及び増進（妊婦に対

する相談・支援の充実等） 
(3)  20 2.7%

 

子どもの心身の健やかな成長に資する教育環境の整備（多

様な体験活動と地域活動の充実等） 
(4)  39 5.3%

 

子育てを支援する生活環境の整備（子どもと外出しやすい

環境づくり等） 
(5)  34 4.6%

 

職業生活と家庭生活との両立の推進（家庭や職場等での男

女平等参画意識の醸成等） 
(6)  120 16.4%

 

経済的支援の充実（子どもに対する手当及び医療費助成、

保育園などの費用負担軽減等） 
(7)  171 23.3%

 

(8)  子ども等の安全確保（犯罪防止策の推進等） 31 4.2%

要保護児童への対応などきめ細かな取組の推進（児童虐待

の防止等） 
(9)  15 2.0%

 

(10) その他(   ) 16 2.2%

(11)  特にない 15 2.0%

  無回答 23 3.1%
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   計 733 100.0%
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問 34-2  問 34 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 12 75.0%

  無回答 4 25.0%

   計 16 100.0%

問 34-2 問 34 でその他を選択した方のみ 

○ 
フランスなど少子化から好転した国々の政策を学び、良いものを取り入れられる政府

の対応 

○ ワーキングプアをなくすこと 

○ 未婚者が増大しています。それらの対策が必要。 

○ 少子化でよいと思うので 

○ 生活に余裕が無いため、子どもが作れない。所得が増えれば自然に増える。 

○ 賃金増 

○ 出産費用の補助 

○ 働きやすい職場(勤務体制) 

○ 学校・地域全体での心身ともにと、経済的支援の充実。 

○ 国の景気対策、男女平等の廃止 

○ 親の教育 

○ 高収入になること。 

  



問 35  今後、児童生徒、青少年の成長にとって、より一層の取り組みが必要と思われるものを

次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

    回答数 構成比 

(1)  子どもの学力向上 105 9.8%

(2)  子どもの体力向上 143 13.4%

(3)  子どもの事故防止 55 5.1%

(4)  子どもに対する犯罪防止 80 7.5%

(5)  子どもの体験活動の充実 87 8.1%

(6)  いじめ問題への取り組み 132 12.3%

(7)  不登校・中退者への取り組み 37 3.5%

(8)  ニート・ひきこもりへの取り組み 47 4.4%

(9)  児童虐待の防止 58 5.4%

(10)  薬物乱用の防止 20 1.9%

(11)  非行防止（万引き・飲酒・喫煙・深夜徘徊） 83 7.8%

(12)  携帯電話やインターネット問題 71 6.6%

(13)  家庭教育の充実 81 7.6%

(14)  地域の教育力 23 2.2%

(15)  その他(   ) 14 1.3%

(16)  特にない 12 1.1%

  無回答 21 2.0%
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   計 1,069 100.0%
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特にない

無回答

児童生徒、青少年の成長に必要な取組
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問 35-2  問 35 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 13 92.9%

  無回答 1 7.1%

   計 14 100.0%

問 35-2 問 35 でその他を選択した方のみ(記述) 

○ 子どもを育てている親側の教育 

○ 親といかに話が出来るか。心を開けるか。 

○ 
かかわれないから、成長に害をなしているのだから、特にしないでよいと思う。左右

で見る目が違うのだから、自然に成長と発達の遅れではないのでは 

○ いじめや非行に走る暇が無くなるほど楽しい地域づくり 

○ 一般常識の教育 

○ 学校、家庭も含めたモラルの向上 

○ 親の昔と現在の学校への対応の違い 

○ 子どもの教育の前に親の常識を身につけた方がよいと思います 

○ 
子供大人に関わらず、心身ともに健康で幸せに皆が暮らして生き続けることができる

世の中づくり。各地域、家庭、学校等での教育の充実。 

○ 孫とは離れていて、となりや近所の子供を接するのみなので分からない。 

○ 知力の向上 

○ 社会への適応能力の向上（免疫力、自己解決等） 

○ 道徳教育 

  



問 36-1  佐倉市では、お祭り、敬老会、各種教室等事業を通して、多様な学びや体験事業等を

実施するなど、地域と行政が連携し、児童生徒、青少年が健全に育まれるよう努めています。あ

なたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。満足度 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 39 9.8%

(2)  まあまあよくなった 104 26.1%

(3)  どちらともいえない 106 26.6%

(4)  あまりよくなっていない 13 3.3%

(5)  よくなっていない 12 3.0%

(6)  取り組みを知らない 98 24.6%

  無回答 26 6.5%
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   計 398 100.0%

 

問 36-2  佐倉市では、お祭り、敬老会、各種教室等事業を通して、多様な学びや体験事業等を

実施するなど、地域と行政が連携し、児童生徒、青少年が健全に育まれるよう努めています。あ

なたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。重要度 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 169 42.5%

(2)  まあまあ重要だと思う 95 23.9%

(3)  どちらともいえない 49 12.3%

(4)  あまり重要ではないと思う 9 2.3%

(5)  重要ではないと思う 1 0.3%

(6)  取り組みを知らない 58 14.6%

  無回答 17 4.3%

   計 398 100.0%
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無回答

児童生徒等の健全育成への取組の満足度
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無回答

児童生徒等の健全育成への取組の重要度

 



問 37-1  佐倉市では、学校スクールボランティア、アイアイパトロール、携帯電話・インター

ネット問題等、児童生徒、青少年の事故防止活動を推進し、青少年が安心して育つまちづくりに

努めています。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。満足度 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 40 10.1%

(2)  まあまあよくなった 94 23.6%

(3)  どちらともいえない 76 19.1%

(4)  あまりよくなっていない 7 1.8%

(5)  よくなっていない 5 1.3%

(6)  取り組みを知らない 157 39.4%

  無回答 19 4.8%
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   計 398 100.0%

 

問 37-2  佐倉市では、学校スクールボランティア、アイアイパトロール、携帯電話・インター

ネット問題等、児童生徒、青少年の事故防止活動を推進し、青少年が安心して育つまちづくりに

努めています。あなたは、こういう取り組みについてどのように感じますか。重要度 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 211 53.0%

(2)  まあまあ重要だと思う 57 14.3%

(3)  どちらともいえない 34 8.5%

(4)  あまり重要ではないと思う 2 0.5%

(5)  重要ではないと思う 1 0.3%

(6)  取り組みを知らない 80 20.1%

  無回答 13 3.3%

   計 398 100.0%
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青少年が安心して育つまちづくりの重要度
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青少年が安心して育つまちづくりの重要度

 



問 38-1  佐倉市では、学校・家庭・地域が連携し、生活習慣を身につけたり、職業観を育成す

るなど、青少年の自立に向けた取り組みを行っています。あなたは、こういう取り組みについて

どのように感じますか。満足度 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 25 6.3%

(2)  まあまあよくなった 64 16.1%

(3)  どちらともいえない 86 21.6%

(4)  あまりよくなっていない 12 3.0%

(5)  よくなっていない 8 2.0%

(6)  取り組みを知らない 185 46.5%

  無回答 18 4.5%
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   計 398 100.0%
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問 38-2  佐倉市では、学校・家庭・地域が連携し、生活習慣を身につけたり、職業観を育成す

るなど、青少年の自立に向けた取り組みを行っています。あなたは、こういう取り組みについて

どのように感じますか。重要度 

    回答数 構成比 

(1)  重要だと思う 188 47.2%

(2)  まあまあ重要だと思う 68 17.1%

(3)  どちらともいえない 30 7.5%

(4)  あまり重要ではないと思う 3 0.8%

(5)  重要ではないと思う 2 0.5%

(6)  取り組みを知らない 92 23.1%

  無回答 15 3.8%

   計 398 100.0%
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青少年の自立に向けた取組の重要度

 

  



問 39  新聞等で「児童虐待」の記事をよく目にしますが、あなたは、どうすれば児童虐待を防

止することができると思いますか。 

   回答数 構成比 

市や児童相談所など関係機関のネットワークづくりを強化

する 
(1)  75 10.3%

 

(2)  相談窓口の充実を図る 89 12.2%

(3)  学校や幼稚園、保育園でのチェック体制を強化する 136 18.6%

地域での連絡体制の強化、孤立化しないコミュニティづく

り 
(4)  118 16.2%

 

(5)  早期発見や対応のための職員体制を強化する 85 11.6%

(6)  子どもの保護施設の充実を図る 27 3.7%

(7)  子育てのストレスを解消できる支援サービスの充実を図る 141 19.3%

(8)  広報や学習機会を充実する 8 1.1%

(9)  その他(   ) 15 2.1%

(10)  特にない 8 1.1%

 無回答 28 3.8%
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  計 730 100.0%
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特にない

無回答

児童虐待防止の方策

 

問 39-2  問 39 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 13 86.7%

  無回答 2 13.3%

   計 15 100.0%

  



問 39-2 問 39 でその他を選択した方のみ 

一番大切なのは、親の自覚でしょ。何故自身の子供(もしくは他人)を大切にできない

のか。親への指導、教育 
○ 

支援・サービスがあっても等の親の資質に関わることで難しいと思うので、私には理

解できない。 
○ 

親になることの重要な意味を理解していない親がいることが問題です。義務教育の中

で命の尊さをしっかり教えてほしい。 
○ 

○ 子育ての重要性を親が知る機会を強化する 

親のストレス解消が出来ないからなるのでは。親がいなければなるものでもないし、

北朝鮮を見れば虐待なんかない気がする。 
○ 

○ 家族に余裕が無く、ストレス社会が問題。ストレスで子供の虐待につながる。 

○ 金銭面でなく精神的に自立できない大人（親）が悪い。それを許す親も。 

○ 親となる人々の教育が重要と思います 

社相談所、地域などしっかりネットワークづくりとご両親、お子様の心身共にのケア

とサポートをする。 
○ 

○ 学校における道徳教育の充実 

○ 育てる親に問題がある。 

○ 働ける職場、経済的支援 悩み相談 

○ 原因調査、報告と対策 

問 40  介護保険制度は、老後の最大の不安である介護を社会全体で支える仕組みとして、平成

１２年４月から開始されました。あなたは介護保険制度を知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  詳しく知っている 34 8.5%

(2)  ある程度知っている 208 52.3%

(3)  聞いたことはあるが内容はわからない 94 23.6%

(4)  知らない 49 12.3%

  無回答 13 3.3%
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   計 398 100.0%
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問 41  問４０で（１）～（３）と答えた方にお伺いします。 

介護保険サービスを受けようとするときに不満に感じることはありますか。 

    回答数 構成比 

(1)  認定までに時間がかかる 48 14.3%

(2)  介護制度の内容説明が不足している 79 23.5%

(3)  介護サービスの利用料（自己負担経費）が高い 53 15.8%

(4)  介護サービスの内容が現状と合わない場合がある 43 12.8%

(5)  介護サービスについて相談窓口がわからない 38 11.3%

(6)  その他(   ) 15 4.5%

(7)  該当しない 39 11.6%

  無回答 21 6.3%
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   計 336 100.0%

 

問 41-2  問 41 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 14 93.3%

  無回答 1 6.7%

   計 15 100.0%

問 41-2 問 41 でその他を選択した方のみ 

○ 家族の構成に配慮がほしい。 

○ 今のところ検討したことがない 

○ 
受けていないのでわからないが、支払っている保険料が高い。本当に使えるのか。 

○ 今のところサービスを必要としないのでわかりません 

○ これから利用したい 

○ 

ケアマネや認定する面接において、適切に判断されないケースが多い。当人だけでな

く家族や複数の認定者をおき、認定が必要。当人だけでは面接時に頑張ってしまうこ

とが多く、実際より軽度に認定されるケースがあるため。 

○ わかりません 

○ 利用したことがありません 

○ まだ受けていないので分からない 

○ 利用していない故不明 

○ 詳しくわからないので何に対して不足不満を感じるのかが解らない。 

○ 介護制度の内容をしっかり把握していないのでわからない。 

○ 実際に利用するときでないと、よく判らない。 

○ 
勤務する人たち（ホームヘルパーの人たち）が少ない。これからご老体は増加するの

に。 
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介護サービスについて相談窓口がわから…

その他

該当しない

無回答

介護保険サービスを受ける時の不満



問 42  問４０で（４）知らないと答えた方にお伺いします。 

あなたが介護保険制度を知るためには、市の取り組みとしてどのような方法が有効だと思います

か。 

    回答数 構成比 

(1)  こうほう佐倉への掲載 21 42.9%

(2)  市のホームページへの掲載 6 12.2%

(3)  市役所や出先機関へのパンフレットの設置 4 8.2%

地域包括支援センターや民生委員など、地域の相談機関の

活用 
(4)  4 8.2%

 

(5)  地域で制度の説明会を開催 7 14.3%

(6)  その他(   ) 6 12.2%

  無回答 1 2.0%
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   計 49 100.0%
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こうほう佐倉への掲載

市のホームページへの掲載

市役所や出先機関へのパンフレッ…

地域包括支援センターや民生委員…

地域で制度の説明会を開催

その他

無回答

介護保険制度を知るための有効な取組

 

問 42-2  問 42 でその他を選択した方のみ 

    回答数 構成比 

(1)  記述あり 5 83.3%

  無回答 1 16.7%

   計 6 100.0%

問 42-2 問 42 でその他を選択した方のみ 

スーパーなどで張り紙をするとよいと思う。大きな字で介護がいる人は、老人が多い

のだから。市がまたがったところとなりの市にも協力してもらうべきだ。平成に社会

としてなら、広げるべきだ。 

○ 

○ ダイレクトメールなど 

○ 家のポストにパンフレット配る 

○ こうほう佐倉が住民に行き渡る 

○ 自治会への回覧にてイラスト等、薄学の者にもわかりやすく願います。 

  



問 43  あなたは、普段どのくらいスポーツ（ウォーキングや体操を含む）をしますか。 

    回答数 構成比 

(1)  週に４回以上 77 19.3%

(2)  週に２～３回 85 21.4%

(3)  週に１回 46 11.6%

(4)  月に２～３回 28 7.0%

(5)  月に１回 16 4.0%

(6)  ほとんどしない（月に１回未満） 87 21.9%

(7)  まったくしない 53 13.3%

  無回答 6 1.5%
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   計 398 100.0%
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週に４回以上

週に２～３回

週に１回

月に２～３回

月に１回

ほとんどしない（月に１回未…

まったくしない

無回答

スポーツの頻度

 

 
問 44  あなたは、スポーツに親しむ機会（佐倉朝日健康マラソン大会・さくらスポーツフェス

ティバル、各種スポーツ教室など）の提供や、スポーツ施設（市民体育館、岩名運動公園内運動

施設など）の維持管理状況について、どのように感じますか。 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 28 7.0%

(2)  まあまあよくなった 78 19.6%

(3)  どちらともいえない 106 26.6%

(4)  あまりよくなっていない 19 4.8%

(5)  よくなっていない 12 3.0%

(6)  取り組みを知らない 136 34.2%

  無回答 19 4.8%

   計 398 100.0%
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よくなった

まあまあよくなった

どちらともいえない

あまりよくなっていない

よくなっていない

取り組みを知らない

無回答

スポーツに親しむ機会の提供など

 

  



問 45  あなたは、市が「認知症にやさしい佐倉」への取り組みを進めるにあたって、どのよう

なことが必要だと思いますか。 

   回答数 構成比 

医療・介護・地域が連携した早期発見・早期診療のしくみ

づくり 
(1)  108 27.1%

 

介護従事者（ケアマネジャー、ヘルパーなど）に対する研

修 
(2)  9 2.3%

 

(3)  予防のための教室や講演会など市民に対する啓発 43 10.8%

(4)  家族の交流会や相談会などの支援 25 6.3%

(5)  認知症の介護・対応方法などの家族向け研修会の開催 55 13.8%

地域で認知症の方を見守るボランティアなどの仕組みづく

り 
(6)  28 7.0%

 

(7)  徘徊（はいかい）行動などに対する福祉サービスの充実 9 2.3%

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設整

備 
(8)  68 17.1%

 

(9)  かかりつけ医（主治医）に対する研修 8 2.0%

(10)  成年後見制度や虐待防止などの制度の充実 3 0.8%

(11)  若年性認知症（64 歳以下発症）に対する支援 10 2.5%

(12)  その他 4 1.0%

 無回答 28 7.0%
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  計 398 100.0%
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医療・介護・地域が連携した早期発見・早…

介護従事者（ケアマネジャー、ヘルパーな…

予防のための教室や講演会など市民に対す…

家族の交流会や相談会などの支援

認知症の介護・対応方法などの家族向け研…

地域で認知症の方を見守るボランティアな…

徘徊（はいかい）行動などに対する福祉…

認知症グループホームや特別養護老人ホー…

かかりつけ医（主治医）に対する研修

成年後見制度や虐待防止などの制度の充実

若年性認知症（64歳以下発症）に対する支援

その他

無回答

認知症に必要な取組

 

  



問 46  認知症施策推進のため、認知症についての知識普及、認知症予防イベント、認知症サポ

ーター養成講座等の実施、また、「認知症にやさしい佐倉」のステッカー掲示等を行っています。

あなたは、佐倉市の認知症施策について、以前と比較してどう思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  よくなった 13 3.3%

(2)  まあまあよくなった 39 9.8%

(3)  どちらともいえない 72 18.1%

(4)  あまりよくなっていない 11 2.8%

(5)  よくなっていない 5 1.3%

(6)  取り組みを知らない 238 59.8%

  無回答 20 5.0%
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   計 398 100.0%
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よくなった

まあまあよくなった
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取り組みを知らない

無回答

認知症施策について

 

問 47  高齢者の相談窓口として設置している、地域包括支援センターを知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 123 30.9%

(2)  知らない 258 64.8%

  無回答 17 4.3%

   計 398 100.0%
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知っている

知らない

無回答

地域包括支援センターの認知度

 

  



問 48  平成２１年４月から地域包括支援センターが５箇所に拡充され、利便性が高まったと思

いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  思う 199 50.0%

(2)  思わない 135 33.9%

  無回答 64 16.1%
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   計 398 100.0%
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思う

思わない

無回答

地域包括支援センターの利便性

 

 

問 49  高齢者ができるだけ長く自立した生活を送ることができるように、運動や栄養、口腔、

物忘れ予防などについて学ぶ教室や出前講座、としとらん塾等を開催して、介護予防事業に取り

組んでいます。あなたは、これらの取り組みを知っていますか。 

    回答数 構成比 

(1)  知っている 71 17.8%

(2)  知らない 315 79.1%

  無回答 12 3.0%

   計 398 100.0%

71
315
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0 50 100 150 200 250 300 350

知っている

知らない

無回答

介護予防事業の認知度

 

  



問 50  問４９で（２）知らない と答えた方にお伺いします。重要だと思う講座の内容を１つ選

んで○をつけてください。 

    回答数 構成比 

(1)  体力を維持するために必要な体操等 70 22.2%

(2)  歯のお手入れやお口の健康に関すること 13 4.1%

(3)  高齢者に必要な栄養や食生活に関すること 42 13.3%

(4)  物忘れ予防に関すること 48 15.2%

(5)  高齢者のこころの健康に関すること 122 38.7%

(6)  その他 12 3.8%

  無回答 8 2.5%
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   計 315 100.0%
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体力を維持するために必要な体操等

歯のお手入れやお口の健康に関す…

高齢者に必要な栄養や食生活に関…

物忘れ予防に関すること

高齢者のこころの健康に関すること

その他

無回答

介護予防事業に必要な講座

 

問 51  佐倉市では高齢者の体力維持や転倒予防のために、いつでも誰でも気軽にできる「佐倉

ふるさと体操」を作成し、普及に努めています。あなたは、「佐倉ふるさと体操」を知っていま

すか。 

    回答数 構成比 

(1)  定期的にこの体操をしている 5 1.3%

(2)  この体操をしたことがある 20 5.0%

(3)  名前だけは知っている 85 21.4%

(4)  知らない 278 69.8%

  無回答 10 2.5%

   計 398 100.0%
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定期的にこの体操をしている

この体操をしたことがある

名前だけは知っている

知らない

無回答

佐倉ふるさと体操の認知度

 

  



問 52  佐倉市では、生涯を通じて、健康でいきいきと、住み慣れた地域で自立して暮らし続け

ていくための一助となるよう、福祉サービスの充実に向けた様々な施策に取り組んでおります。

高齢者福祉分野における各サービスについて、その内容が充実していると思いますか。 

    回答数 構成比 

(1)  充実している 7 1.8%

(2)  まあ充実している 82 20.6%

(3)  どちらとも言えない 198 49.7%

(4)  あまり充実していない 43 10.8%

(5)  充実していない 38 9.5%

  無回答 30 7.5%
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   計 398 100.0%

7
82

198
43

38
30

0 50 100 150 200 250

充実している
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充実していない

無回答

高齢者福祉サービスの充実度

 

問 53  自由意見 

    回答数 構成比 

(1)  あり 135 33.9%

(2)  なし 212 53.3%

  無回答 51 12.8%

   計 398 100.0%

※自由意見は、集約してＰ165 に掲載しています。 
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